Ivane Béatrice Bellocq

Journee d'hiver
d'un ecureuil roux

flite a bec alto



Journée d'hiver d'un écureuil roux, pour flite a bec alto seule

les doigtés...
...sont indicatifs. Les 3 premiers multiphoniques peuvent trés éventuellement étre remplacés

par d'autres, a condition qu'ils soient trés forts et trés stables, et respectent la courbe
mélodique donnée par les notes les plus aigués indiquées.

1'écureuil roux...

...est le seul écureuil, en Europe, a ne pas hiberner. Il niche vers le sommet des arbres, de
préférence un chéne, a environ 2/3 du tronc en haut. Il dort beaucoup a cette période, mais
descend réguliérement visiter les provisions qu'il a cachées a différents endroits.

Il peut étre plus ou moins noir (la queue, le plus souvent).

Comme pour d'autres animaux, la population d'écureuils a soudainement et dramatiquement
chuté depuis la fin du vingtiéme si¢cle du fait de l'activité humaine, laquelle rompt les
équilibres écologiques et constitue un danger mortel pour l'espéce humaine elle-méme.

son emploi du temps certaines journées d'hiver ( = "scénario" de la piéce) :

d'abord dormir ! Méme si le vent froid souffle dans les arbres ! Méme si de la maison toute
proche lui parviennent des bribes de chants populaires anciens !

Une fois réveillé, il est hyperactif, alternant rapidement guets (la téte change d'angles de
facon brusque) et gestes saccadés (y compris pour descendre un tronc), ou minutieux et
virtuoses (quand il fait tourner un gland ou une noisette a toute vitesse entre ses pattes avant),
le tout ponctué de 7iKi de TiKiTi et de claquements secs.

Aprés une alerte au rapace, son grand ennemi aérien, il reste quasi immobile et scrute le
paysage en tous sens avant de s'éloigner de son nid.

Il se lance alors parfois dans de grands sauts planant de branche en branche et d'arbre en
arbre.

Puis descend le long du tronc en zig-zags nerveux.

Au sol, il ne s'attarde guere tant les dangers sont nombreux (par exemple le chat et la fouine,
cette derniere grimpant de plus tres bien).

Il y tente de retrouver et de visiter les cachettes de nourriture (glands...) organisées en
automne malgré, par exemple, les feuilles mortes ou la neige, qui cachent ou transforment les
reperes.

Il ronge une coque en la tournant comme une toupie entre ses pattes. Il mange debout !

Puis retour vers le chéne en quelques sauts gracieux, quoique toujours nerveux, retour rapide
au nid et... da capo : sieste !

Attention : les textes ne doivent pas étre dits. Mais une petite présentation verbale préalable
résumant le "scénario" peut étre utile.

l'inspiration :

Il y a un chéne est devant ma maison — la maison évoquée dans le texte. Ce chéne héberge
presque toujours un écureuil roux. D'autre part, je voulais depuis longtemps faire une piéce
pour la flite a bec, instrument de ma jeunesse qu'il m'arrive de rejouer parfois.

le jeu de scéne...
...doit étre sobre; s'inspirer des mouvements de 1'écureuil.

dédicace :
a Anja Thomas, pour les fétes de la fin de I'année 2017.



création publique par Marion Fermé le 19 mai 2018
concert ""La vie des sons' organisé par Michaél Sebaoun

Studio le Regard du Cygne a Paris 20°™



@ Fentr \G,HG\Z comme une fraversiere ) levegs koci; o L(Seo_,u  Sans

DOV INEY A | rD\J), €L}' e««(‘kuixAﬁiLA\ €K ¥\A;\!C*;i1v~4)—{} L~xAL/(LXLA$itR&VUQ
~ ¢ [ i

Samsd anfennvpnlena vec .ode T le;vd’$<? /r\bur‘ N e

le vent dova Men  avr e . Pas Aeson A FlChe .

= = = =5 1
. ENVC T YA INEN LR ALY ANS THARAATA TN O« ISV

i [\

AT
L

@ “DOS(*‘CDV\ lO('ejd(vc o€ wxa.‘g -

\€Urc (h(:c'r{eure o Sa. aola_(.e V'\c\ﬁnr\a_la

[A-A
\ = 14 : . = A I { VI~
. TINNCAND RETNE DO PVCANLG UNE, A {iV\X/<>{EV\_ I C Vv SO RE, ANV,

j AN /Q&D ‘Qi\/«e.ﬁ Amrne — o /JL—%\ -WC/"LUC/"'\O th-\_ M
e o D e ~p

P4 s [V Y W, |
| |

P

<§> XCk€A~1 ﬂﬂﬂkié aANEC KjL;,,Q1>L¢jLe a: 21 [, 22N OLZ &L& ,gg;;ki
y A v i) I t—t—1 : = pive — t
&J/t/\ n 7 LD 2 G a OV A Bn K OBAled 15

T }LG~
{ LI, R

P2 R R )
@ (l”\é} c:oufﬂ W(/E'CA J« /Q'vuc/ae A«. L. //?5)@3(2

J:GB
VA v *
(52‘2‘0 ((réxoobﬁgoﬁ)\aﬂ{o) (4d) « ((m r——'y,-\- SOUPFt' 1 A
i AN <A 7 y, > Y 1
o 17 T | ‘ 1 | 1
L —— e 22 g pd e e
TS ¥ 3 T Ir—"=—
%ﬁ%ﬁﬁ‘ f, o &l @
C S élotgqnee +5oVEfFle
IS et ' ) Mol cdve oo L i beace les
b7 ‘D‘lln bﬂh cons a4 U Teat = A one chavwson
'/ v v v /—;—;" venent de le. vmeclson PFOCJ'\Q_ 2
. si
r48>l.€lV\%2> 5‘fq:Q;£,——’*‘—‘—;=h\, \F 31’“5“~:?\> ///”“\\ //—~\\.| 3
\/ ' © r E— L —— i v
X7 ——1 1 s — —
m — ’/ . . 1]
) bou(/\'\e at (ol = /t cw de la F(\/‘?
10 "‘"4\'\0/'\ 5"«/‘-'\ N ~ b
S ~7% = ~—7 V) e PR = S— 7
e 7 S B >0 { =20 —
j/ O - 1(7;/' I

7 =

© 011 Lvane Beabrice Belloc

k| * P(,’rd'es wotes Yecrdes 2 fors © WES ympides - RBatcments de ceurd €eorenl
1 %dorm( en ro;\;‘i{b AM&Aﬁ,OV\{_r\J— oLL é@lﬂﬂé PRasd 2/3 ele/lk "Wul’&w ol (uwwbm .
H . Bov 4 k, 4 6&7‘P (bl
3 4d = bouge 4



& chaa e
P el
/L~ mi .
l(axcwl est chuchol bras fort (D Sum - )
ry./a “n/ Yol T W7EY lz%‘“;‘ér T
I - St
V" /l Vl
(Taper p\e) ff nervoso
5¢“$ Flo}‘c_ uemev&'s LANT 74
\Z(A( rncn)o'e e ld.y:ﬁvg _
2 7 AP 7 | I 7 "N - A
7 ] 7 1 T T T CA— S S—
(J £ 88-32)
m.o. : _
Q = Sim., to = llwﬁ-
\1 ; N P iy Y A N Y I
X ¢ S ) v I« Iy v 7 ALs 1
14 ., %t 1 1 i 2 1 U i
) o -t T 7] | '%' ot 4

/72;_ gL
Q e gt £fL£ . T F ﬁ""ﬁ‘.‘:; ce.E IR :EF:E- O)
’r:s“/' 7 4 ‘7 4" i s — ,l H—H—F
i e
e
plane .
'I:GO = o 1 )& JLC %
) o =
J 2 o 2o Ze (ﬁ Cmd}v&yjﬂ))
3 s g ﬁg
. o -
5 = = 3
@
o
S
(et ﬁ\ojl"c dv 430 oler Welle wenk Le ZCAmsF occle (= wi+ Y% detenn )

P\HS Faire le Ao\ﬁk notmal Ao mat (= re%x = avee 3% ﬂLmj 3A~p‘r\z e,w"{zrsur le l-roo)



]Q GAZ.‘WLVJ A \w\ .
bok s ife! [sewza vib . S, St =S

t
.-=5 é[o{ihe, —
o suL mo“b vib- 7 no\rwu( ﬁat ¥ ’.‘E #
A\ < aid e b I A L =1~ e e
— T
L 1 /7
) omf //’)‘(MF) K3 es
' J ‘2 .0
dovt\“z du ':N\{ a @y - ; 5
(f'r‘ou OL\J Douc,c Yres ooVert ) ’6) S
ro) 0
(J:'é(?)
0 (24 rE A&'.’. .o e ﬁ—“
a 7 y—>F e — -9 N A R 2
7 t —F - 1 7 — 7 —b—r——1
A >1- 1. 17 il 2 yd
; Z v % 7
Pl | I
doy _dcD
+4d +4d
0 ¥e . T L/b:::-_—:?b:
A\l P X P 'S ~ 1 v
Y 7 A, - b i -~ ¥ T e 7 .4 4 o A
P74 i 7 4 7 1 7 7
A 1; // d
/ 4 e fwdm’?—
1 ! 1
(li oibserve |\ (<2 =ér(ew o &t & 5' e/(p ijv\ar dcu V\(a(
—
P e T
\ 5 "ﬁ:": + —/?r £ W - ?_— e
i A\ 1 Lo ., VY 1 L H— £,
I 7 772 | X = SR S P X7 Y
1 { 1 7 | S | — 7
A v 1 / 7 -
/ Y L 3 P o Ve
Jso ~ flt—___
M. 'f—\ g e @;@
e Y= F ¢ £ e £ LT FF f tr £
\ Y . [T} A Y \ NP
-7 =7 ~7 4 A o/ Z
7 1 77— 1 ~ i i
/ S5 : & - rz
B peco ==

3 N 11 1
M| A [/] 1 1] o A S I

1 1 1 1 | 1y 1
T S& tZ W2 CARVNY A€ “)Y‘M? SR TS AL VR r~ INEAAKTE ™

L~ ¥ U

.] =60 y/._:—ﬁ\\) (Se?LSLQ? 3*)-/—?

4+ —yl >
Y | oy -3 . I £
Y—1 =4 = =
'I [ 2 s [ { L v 7

3
§
—
.
3




————— > +5d “
/T~\ / b4
— 8 ke - M . =
o * —tE T ke Ay (N E
Y 2 ~>—* v a— S A>] = o
. : BT =
) Flott—] —— ' '
- 2 A st
ilefcurcvd dezcend e lc;vm3 aow—tr LN x 71'4;_2%5—- l“rovwgvcb

é‘“"‘"‘]:SO —_— ) P
q ]
- -H’_
\ L Pan o) N bl ] %
q[“ Py 11 é:,' ] e » i |q .&- “‘-‘]'
)éi bich 4 = ! LI T

(l‘ov} les sows btre€s bee€sr . Silences COV"('S mais Ae dovdes AFFeren “(5)

L -/-\ t m M ,{_ L
= = 2 ,i‘i:_._. {q‘_‘_b,e.,‘.é,z. L-—o—. ) /J}'\ — '5 acc . .
of

F 1 o y ]
X B FAT [ . hge
hidd ki bl . l b
P He = o
1 ]
) —
—
1 = 7 | | 1 | | I
[T =23t ccrmiVe &0 s [\ Chevroke ot vesuue
=34 I —— .
r3 - = = b > o bha
0 — 4 . rre, - . I T T - (9
\J 1 i 7 ba e L b PP g+
- I I T S A A A I S 2PN A | -
-7 ) ~ G " i 1 7 7 1
A 5 7 > Sa— AN —1 1 1 PR 7 =
J. T~ = v —]
\ l pre \ C\tf' t
Fin de fa &hod
-1 1 & 1
: — [_crache pULs veprewd
\ T T ovdZ el {ouThe UW (o5 TF AN 5] I S W T
t Y, va tte—envore &V sarades Ot eoqvE e
=
— s — — 5 > (5\"4{:(- sim )
- / 1 -
ﬂ - - = p= Sim. i '\\ -\\ 9
\ . : 7 " 3 p—————
7y | Y Y = 7 )
IF e = P A 7 yi = 7
9 SR = = —F—= C 7
G 7 “
- s F Cra_b\\er A
L s J 2 (,::Aoslm,u_e L. 5
Aela Fick )
ew ﬁ‘buma.m L=
\'&‘LSUf \ec-e'e

=32
£>) -~ - - ] E
&) £ RS T S Thel V  FEpe

(5\‘0.47)
0 (>) )28 () #* 1’—' -
\ AT Lal ] I \, | I /7 1 I T
> — o = 1A
/ <5 —— i — = =1 —=
- ——
== JFSF

( nwow e de \«ol’es \'mr)u'e/c,is )

P= starp12 ®




5

Plvsiews Fois z Pk_55¢\’ Y& \’CSSf\@VV\w—,’ a Aes wwlh“’; G e
(en VAY law la 05;"':ov\ Jv")ova F""\emeu‘(') ej’r‘e ey

ke rrefr ey | (dpde)) o dotp)
7 L et ha hd hd

[ [d [ L L4

— r} ) 1 T y[)L.’ N -TS =
"o\_)l’ en N tanards o = S - S |
&) P o = =
0 (ﬁ’:) :_‘— (-_\_) T (I) — —TTTT N 7
) 1' 17 77 = “ —
i ] 77 77

9‘ ; . . /‘\; //—\ /—\ /-
0 o 7 l) %“' b el - /E o -l - E
\] 1 I M I . | | 11 .
~ d F S o 2| — 77 P~ s o 2K 4
% = T p y - T—1 7t 1 7 L 1
1A T 1 1
) — ’ ———— 3 = = T =
3 4 — 2
31
1 - ]
I Fooreo &
P 7 o
|<,3~<_3|\<. Sovy
v\\'&l.
w w w (Vg w w “w
ﬁ: o - 10—  ad - -t-
fF*¥F EEF £EE % puer (O
(‘ ~ - ~ o e —~ - J e cuey (A
\ 2Py | m . i
= | L A B 4 7 7 <7 = S— = RPN p
_I ‘le f{ L [ I 7 L yd DT € UEVWNEW

R
|
|

a0 O AN O R RN e R A T KPP o PR 1 by e

=

g \ 'e:Cure\J;l S:\_ me\P

i an vond ?ovf orme

}; (\\I J e )hue\’ (;) (/;) . @) ()’(57 ] r'-eL/\buc r @)l LY l’-‘e&u‘alem"
X7 = b e vewent s .‘r)zrrf\m dosi
2

%z

= TN, devonk ke

% (‘\r\?ﬂc [
§ Chattd g owdeovecitio)
£ 48 ~23 X 2513

7

{

12




